



TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA

pentru ocuparea postului de conducere - *Șef centru operațional I /*
CENTRUL OPERAȚIONAL AL INSPECTORATULUI PENTRU SITUAȚII DE
URGENȚĂ. „Gheorghe Pop de Băsești” AL JUDEȚULUI MARAMUREȘ

Nr. crt.	TEMATICA	BIBLIOGRAFIA
1.	Apărarea împotriva incendiilor: Dispoziții generale, Obligații privind apărarea împotriva incendiilor, Exercitarea autorității de stat în domeniul apărării împotriva incendiilor, Răspunderea juridică, Dispoziții finale.	Legea nr. 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor, republicată;
2.	Protecția civilă în România: Dispoziții generale, Organizarea protecției civile, Drepturile și obligațiile cetățenilor, Atribuții și obligații privind protecția civilă, Pregătirea pentru protecția civilă, Protecția populației și a bunurilor materiale, limitarea și înlăturarea urmărilor situațiilor de protecție civilă.	Legea nr. 481/2004 privind protecția civilă, republicată
3.	Protecția informațiilor clasificate.	Legea nr. 182/2002 privind protecția informațiilor clasificate;
4.	Sistemul național de asistență medicală de urgență și prim ajutor calificat.	Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, republicată;
5.	Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență: Dispoziții generale, Organizarea Sistemului Național, Atribuțiile componentelor Sistemului Național, Asigurarea resurselor umane, materiale și financiare, Sancțiuni, Dispoziții finale și tranzitorii.	O.U.G. nr. 21/2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență;
6.	Regimul stării de urgență și regimul stării de asediu. Procedura instituirii și încetării stării de asediu și a stării de urgență. Ordonanțe militare și ordine ale altor autorități publice. Măsuri care se pot dispune pe durata stării de asediu / urgență.	O.U.G. nr. 1/1999 privind regimul stării de urgență și regimul stării de asediu.

7.	Structura organizatorică, atribuțiile, funcționarea și dotarea comitetelor și centrelor operative pentru situații de urgență: Dispoziții generale, Structuri organizatorice și funcționarea acestora, Atribuții, Dotarea.	H.G. nr. 1491/2004 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind structura organizatorică, atribuțiile, funcționarea și dotarea comitetelor și centrelor operative pentru situații de urgență;
8.	Serviciile de urgență profesioniste: Dispoziții generale, Principii de organizare și funcționare, Atribuții, Personalul inspectoratelor pentru situații de urgență și atribuțiile acestuia, Asigurarea materială, Dispoziții finale.	H.G. nr. 1492/2004 privind principiile de organizare, funcționare și atribuțiile serviciilor de urgență profesioniste;
9.	Managementul tipurilor de risc: Dispoziții generale, Autorități responsabile pe tipuri de risc, Domenii de acțiune, Comandantul acțiunii și comandantul intervenției, Repartizarea funcțiilor de sprijin, Dispoziții finale, Tipuri de risc, riscuri asociate, autorități responsabile și domeniile de acțiune, Lista activităților specifice care se îndeplinesc în cadrul funcțiilor de sprijin.	H.G. nr. 557/2016 privind managementul tipurilor de risc;
10.	Structuri cu atribuții în gestionarea situației de urgență și coordonarea operațiunilor de salvare. Alarmarea. Căutarea și/sau salvarea. Planul operațional de intervenție în caz de accident de aviație civilă, elaborat la nivelul județului Maramureș și anexe. Planul de Acțiune al Aerodromului Maramureș în Situații de Urgență.	H.G. 741 / 2008 pentru aprobarea Regulamentului de gestionare a situațiilor de urgență generate de producerea unui accident aviatic. Planul operațional de intervenție nr. 91004/OP/2015 Planul de Urgență al Aerodromului nr. 3275605/20.11.2017
11.	Criterii de performanță privind structura organizatorică și dotarea serviciilor profesioniste pentru situații de urgență: Criterii generale. Criterii operaționale. Cerințe privind dotarea.	O.M.A.I nr. 360 din 14.09.2004 pentru aprobarea criteriilor de performanță privind structura organizatorică și dotarea serviciilor profesioniste pentru situații de urgență, cu modificările și completările ulterioare.
12.	Gestionarea situațiilor de urgență generate de fenomene hidrometeorologice periculoase având ca efect producerea de inundații, secetă hidrologică precum și incidente/accidente la construcții hidrotehnice, poluări accidentale ale cursurilor de apă și poluări marine în zona costieră: Dispoziții generale. Organizarea gestionării situațiilor de urgență. Prevenire. Pregătire. Răspuns (coordonare operațională și măsuri de sprijin). Evaluare/Investigare posteveniment. Refacere/Reabilitare. Dispoziții finale. Anexele 1-13.	Ordinul Comun MAP/MAI nr. 459/78 din 2019 privind gestionarea situațiilor de urgență generate de fenomene hidrometeorologice periculoase având ca efect producerea de inundații, secetă hidrologică precum și incidente/accidente la construcții hidrotehnice, poluări accidentale ale cursurilor de apă și poluări marine în zona costieră;

13.	Gestionarea situațiilor de urgență specifice tipului de risc căderi masive de zăpadă și riscurile asociate acestora: Dispoziții generale. Organizarea gestionării situațiilor de urgență generate de căderile masive de zăpadă și riscurile asociate acestora. Prevenire. Pregătire. Răspuns (coordonare operațională și misiuni de sprijin). Evaluare/investigare posteveniment. Refacerea / Reabilitarea. Dispoziții finale.	Ordinul Comun MT/MAI nr.1576/161 din 2017 pentru aprobarea Regulamentului de gestionare a situațiilor de urgență specifice tipului de risc căderi masive de zăpadă și riscurile asociate acestora;
14.	Planul roșu de intervenție: Competențe de întocmire, avizare și aprobare, Instituțiile cu atribuții în domeniu și responsabilitățile acestora, Domeniul de aplicare, Activarea și declanșarea planului roșu de intervenție, Fluxul decizional, Comanda și controlul, Comunicațiile, Informarea publicului și a mass-media. Planul roșu de intervenție la nivelul județului Maramureș.	Ordin comun M.S./M.A.I. nr. 1168/203 din 2010 pentru aprobarea Planului roșu de intervenție; Planul roșu de intervenție nr. 88155/OP/2018
15.	Organizarea și executarea serviciului de permanență în Inspectoratul General pentru Situații de Urgență și unitățile subordonate.	O.I.G. nr. 13/IG/2019 privind organizarea și executarea serviciului de permanență în I.G.S.U și unitățile subordonate;
16.	Planificarea, pregătirea, organizarea, desfășurarea și conducerea acțiunilor de intervenție ale serviciilor de urgență profesioniste: Dispoziții generale. Planificarea răspunsului. Pregătirea răspunsului. Organizarea misiunilor operative. Desfășurarea acțiunilor de intervenție. Coordonarea și conducerea misiunilor operative. Evidența, analiza, evaluarea și raportarea misiunilor operative. Dispoziții finale. Anexe.	O.I.G. nr. 4303/I.G. din 28.01.2020 pentru aprobarea Dispozițiilor tehnice de aplicare a Regulamentului privind planificarea, pregătirea, organizarea, desfășurarea și conducerea acțiunilor de intervenție;
17.	Intervenția serviciilor profesioniste pentru situații de urgență la incendii: Generalități, Organizarea turei de serviciu, Operațiuni pentru desfășurarea intervenției la incendii;	O.I.G. nr. 1413/IG/2013 – Instrucțiuni privind intervenția serviciilor de urgență profesioniste – Intervențiile la incendii – ISU 01;
18.	Intervenția serviciilor de urgență profesioniste în acțiuni de căutare - salvare: Generalități. Organizarea și desfășurarea intervenției; Tehnici de salvare; Salvarea persoanelor blocate în spații libere aflate sub dărâmături; Metode de salvare a victimelor de la înălțime; Evacuarea victimelor salvate. Retragerea forțelor și mijloacelor de la locul acțiunii.	O.I.G. nr. 1415/IG din 29.07.2013 - Instrucțiuni privind intervenția serviciilor de urgență profesioniste - în acțiuni de căutare – salvare - ISU 02;
19.	Tehnica și tactica stingerii incendiilor: dezvoltarea incendiului; stingerea incendiilor la clădiri, depozite de mărfuri și complexe comerciale, săli aglomerate, obiective din industria alimentară și industria prelucrării lemnului, în transporturi, tehnici și substanțe de stingere a incendiilor;	O.I.G. nr. 1416/IG din 29.07.2013 - Ghid privind tehnica și tactica stingerii incendiilor - ISU 04;

20.	Metodologia de cercetare și stabilire a cauzelor probabile de incendiu;	O.I.G. nr. 786/I.G. din 20.08.2010 pentru aprobarea Metodologiei de cercetare a cauzelor probabile de incendiu;
21.	Principii generale. Organizarea și funcționarea bazei de operații. Atribuțiile personalului care desfășoară activități în baza de operații.	O.I.G. nr. 160/IG/2015 de aprobarea a Instrucțiunilor de organizare și funcționare a bazei de operații pentru situații de urgență – ISU 09/2015
22.	Acțiunile de răspuns la seism. Misiunea generală și punerea în aplicare. Misiunile autorităților și instituțiilor cu rol principal și care asigură funcții de sprijin. Întrebuințarea structurilor aflate în coordonarea Departamentului pentru Situații de Urgență. Conducerea acțiunilor de răspuns. Sistemul de comandă și control. Planul de acțiune la nivelul județului Maramureș, inclusiv anexe.	Concepția Națională de Răspuns Post Seism nr. 104529/2021; Planul de acțiune nr. 88140/OP/2018
23.	Acțiunile de răspuns la inundații. Situație generală. Misiunea generală și execuție. Misiunile autorităților. Întrebuințarea structurilor aflate în coordonarea Departamentului pentru Situații de Urgență. Coordonarea și conducerea acțiunilor de răspuns.	Concepția Națională de Răspuns la Inundații nr. 1510/OP/2018;
24.	Acțiunile de răspuns la incendii de pădure. Situație generală. Misiunea generală și execuție. Misiunile autorităților. Întrebuințarea structurilor aflate în coordonarea Departamentului pentru Situații de Urgență. Coordonarea și conducerea acțiunilor de răspuns.	Concepția Națională de Răspuns în caz de Incendii de Pădure nr. 93152/2018;
25.	Concepția generală a I.G.S.U. privind planificarea, pregătirea, organizarea și desfășurarea acțiunilor de răspuns în situații de urgență, Anexe. Concepția specifică privind planificarea, pregătirea, organizarea și desfășurarea acțiunilor de răspuns a ISUJ Maramureș.	O.I.G. nr. 14437/2009 – Concepția generală privind planificarea, pregătirea, organizarea și desfășurarea acțiunilor de răspuns în situații de urgență, cu procedurile asociate. Concepția specifică nr. 94034/OP/2017.
26.	Organizarea și desfășurarea acțiunilor de intervenție la accidente feroviare.	Concepția de acțiune privind intervenția în situații de urgență la tuneluri feroviare a ISUJ Maramureș nr. 97170/OP/2016. Concepția de acțiune privind intervenția în situații de urgență la poduri de cale ferată a ISUJ Maramureș nr. 94087/OP/2017.

27.	<p>Utilizarea containerelor de suport logistic al intervenției tip II – multirisc.</p> <p>Utilizarea autospecialei de transport personal și victime multiple.</p> <p>Utilizarea autofrezelor de zăpadă multifuncționale.</p> <p>Utilizarea punctelor de comandă mobile.</p>	<p>Concepția privind utilizarea containerelor de suport logistic al intervenției nr. 45437/2017.</p> <p>Concepția privind utilizarea autospecialei de transport personal și victime multiple 10715/2016.</p> <p>Concepția privind utilizarea autofrezelor de zăpadă multifuncționale nr. 106786/2015</p> <p>Concepția privind utilizarea punctelor de comandă mobile nr. 1001/OP/2012.</p>
-----	---	--

NOTĂ: *Se va studia varianta actualizată a legislației menționate mai sus, care să cuprindă toate modificările și completările ulterioare intervenite asupra actelor normative respective, până la data publicării anunțului.*

COMISIA DE CONCURS

PREȘEDINTE:

MEMBRI: